CAPITULO 6.

APLICACIONES AL CALCULO

EJERCICIOS RESUELTOS

1. Calcular:

arctg x X
a) Iim( g j

x—0 X

SOLUCION 6.1

X+3
2. Calcular la derivada de la funcién: f(x)=ex**

SOLUCION 6.2

4 2
3. Determinar: 26 5 X+y
0°yo'x| xy

SOLUCION 6.3

4. Calcular:

J X dX X;de
1-x* X+ x+1

o ? dx
_[0 e %" cos(b x) dx J

1 (2 —2x+4)3’2

SOLUCION 6.4

X +y2<16; y>-x*+4

Calcular el area de dicho recinto.

5. Considérese el recinto definido por las desigualdades:

SOLUCION 6.5

EJERCICIOS RESUELTOS
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APLICACIONES AL CALCULO

6. Resolver la ecuacion diferencial lineal de coeficientes constantes con
valor inicial:

y'+2y' +y=6xe"; y(0)=1,y'(0)=-2

SOLUCION 6.6

7. Aplicar la transformada de Laplace para hallar la solucion de la
ecuacion:
y"+y'=senx+2; y(0)=y'(0)=0,y"(0)=2

SOLUCION 6.7
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CAPITULO 6. APLICACIONES AL CALCULO

SOLUCION 6.1
In[i]:= Lmt[[wlp X0, Directiun—>1]
Out[1]= EE-'LT 1]
Inf2]:= Lmt[[w]; x—=0, Directiun—»—l]
1 3
Ot [2]= celT 1]
arctgx ' -1
Iim(—j =e 3
x—0 X
SOLUCION 6.2

Inf3]:= D[Exp[i: i], x]

M) 34+
|:|Ll‘l[3]= Em -
Llex  (l+wd?)

1A

Inf4]:= Simplify[%]

1 A
]

i
2 Eln

O[]z - ————
Hl (L+x)®

x43
2eX+1

T
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APLICACIONES AL CALCULO

SOLUCION 6.3

X+ ¥ 7
Infs]:= D[ s 2), v, 2}] ]
Xy
2 -t + 2|::-o+3r2:]
4 ("% 7
Out[E]= 3 7 + = |
Infi]:= Simplify[%] j'
outfs]= 0 ]
a K+ ]
| = u _
nil= Qe 2y (v, 23 _—
o [_E £ [wrt]
4 oy Y?
D[l Tyt + ) |
In[E]:= Simplify[%] j"
ouefE)= 0 ]
84
0%yo*x
SOLUCION 6.4
x =4
In[a]:= j— dlx
V1 §
ArcSin[le E
] - —_—,_—,_
ut [4] 2 1]
-2 _
In[10]:= J—ﬂlx
Vo s x a1l i
il P 5 X l+2x =
mutfioj= W L+X +x - — Arcslnh[ — l
2 3

In[13]:= fExp[— ®] Cos[x] dx

1
Out[i3]= —
[ 5

In[14]:= Jj ; dx
A/ (¥ -2x+4)

1
owfidfs =

1A
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CAPITULO 6.

SOLUCION 6.5

APLICACIONES AL CALCULO

In[28]:= Plut[{_wf 16-%, 1632 , s8 +4}, fx, -5, 53, llspectRatiu—;]lutmnatic]

A continuacién, buscamos los puntos de corte de las curvas para

determinar el recinto del area que se debe calcular

In[29]:= Svl.'-lma[{x2 + ¥ =16, v =4 —1(2}, {x, ¥}]

Ot [20]= {{Y—}—S, x—>—*-;'7}, {y—>-3, x—w-;'T}, fvy—=d, x=01, {vo4, x—>D}}

]

Los puntos de corte corresponden a los valores de ordenadas:

y:_31y:4

In[30]:= JZ[\;' 16 - v _*»fr],r]my

137

3
o - +4;r+8Aru:Sin[ Z]

El area del recinto pedido es por tanto:

A=

1947
6

+47+ 8arcsen% u
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APLICACIONES AL CALCULO

SOLUCION 6.6

infzl= DSolwe[{y''[x]+2¥'[x]+¥[x]=--6xExp[-x], ¥[0] == 1, ¥'[0] == -2}, ¥[x], x]

o {{wle] =™ (1-x+x']]]

La solucién patrticular de la EDO es:

y=e¥1-x+x°)

SOLUCION 6.7

In[4]:=
ecu=y'"''[t] +¥'[t] == 5in[t] + 2;

Inf5):= transecu = LaplaceTransform[ecu, t, s]1 /. {¥[0] -0, ¥'[0] -0, ¥''[0] -2}

Z 1
ouw[il= -2+ 35 LaplaceTransform[¥[t], t, 5] + st LaplaceTransform([¥([t], ©, 5] = ; + H
¥

InfE]:= S0l = Solve[transecu, LaplaceTransform[¥[t], t, 511

z+dz+zatezgt

o[l {{LaplaceTranSfDrm[Y[t] T 7}}
st |[l+32:|2

2+35+28°+258°

In[F:= ImrerseLaplaceTra.nsfom[
5% (1+ 52)2

,s,t]

1
o[l 3+ Zt-3Cos[t] -2 3in[t] - z tiin(t]

La solucién particular de la EDO es:

y=3+2Xx—-3C0SX—2sen x—%xsen X

A la misma solucion hubiésemos llegado considerando:

In[2]:=
ecu=¥"'"'"'[x]+¥'[x]-=-5Sin[x] + 2;

n@)= DSolve[{ecu, ¥[0] == 0, ¥y'[0] ==0, ¥ ''[0] == 2}, ¥[x], x]

Qutpel= {{y[x] o L (64 ax -6 Cos[x] - 45in[x] -xSin[x])}}
z
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